

# LOSONC ÉS VIDEKE

Előfizetési árak:  
 Egész évre . . . . . 10.— korona  
 Félévre . . . . . 5.— korona  
 Negyedévre . . . . . 2.50 korona  
 Főzségi előjáróknak  
 és tanítókknak 1 évre 8.— korona  
 Egyek szám ára 20 fillér.

Politikai hetilap

Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden  
 Szerkesztőség: Madách-utca 15.  
 Kiadóhivatal: Rákóczi-utca 21  
 Hirdetéseket felvevő Engel István  
 könyvnyomdája, Rákóczi-utca 21  
 „Nyilttér” soronként 80 fillér.

## Közélelmezési panaszok

### — Akadályok a buza beszerzés körül —

„Gabonavásárlás” cím alatt jelent meg a „Felsőnógrád” aug. 16-iki számában egy libolyaszerénységű kis hírecske, mely azt az általános vádat hangoztatja, hogy a „legnagyobb fokú könnyelműség és rosszakarat kell ahhoz, hogy a gabonavásárlás körül a város intézkedéseit kritizálják és akadályozzák.” Hát már kritizálni sem szabad? Hát csak olyan gyöngé testü giliszták a város intézkedései, hogy az első fényes nap sugar is megöli? Szegény város! — A másik kijelentése is nagyszerű, t. i. hogy a közlelmezési hivatal „a tisztviselők mozgalmá folytán sürgönyözött (épen a főispán úr itt léte napján!) a város polgármesteréhez, hogy vásárlási igazolványt csoportok nem kaphatnak, csupán egyesek.” Igenis, csak egyesek! És miért nem adott a polgármesteri hivatal vásárlási igazolványokat sem csoportoknak, sem egyeseknek? Miért akart a város minden losonci polgár gyámja lenni? Miért akart eleinte csak lisztet adni? — Vilá-

gosságot, világosságot kérünk! A polgármester úr 240 vaggon búzát akar venni és azt a losonci gőzmalomban megőröltetni, (ahol ő állítólag felügyelő bizottsági tag!). Ennek a búzának összára, ha 80 grammos, 1.204,800 korona. Ha őreleményeit városi áron adják akkor 1.491,164 korona a bevétel. A bruttó nyereség csak 286.364 koronácska. Ha a város ezt akarta megnyerni egy létesítendő hadiárva alapra, vagy más ilyenmű jótékony célra, dicséret és csak dicséret illeti. De erről nem beszélt senki! Csak azt mondták könnyeket fakasztó lágy, molllhangon: „Szegényt és gazdagot egyaránt egyformán kell ellátni kenyérral.” Igen egyformán! Kivételezni nem szabad. Rendben van! De megteszi ezt a város? Senkisé hiszi. A polgármester úr 240 vaggon búzát fog vásárolni. Ebből kiadja mindenkinek a részét búzában, lisztben, ahogy kéri. A város háromnegyede ki is fogja váltani illetményét búzában. Ez tehát csak búzát és nem lisztet fog

fizetni s megtakarít mintegy 214,773 koronát és a gabonavásárlással járó szaladgálást és fáradságot. Ezek a pénzesebb polgárok. Az egy-negyede, a legszegényebb osztály lisztet fog kapni havi, évnegyedi, stb. részletekben. Ennek a kenyere mintegy 71,591 koronával drágább lesz, mint a jobbmóduaké. Fejenként hozzávetőleg 16 koronával. A városi bolt nyeresége tehát a legszegényebb néposztályon csupán a liszt eladásából 71 ezer korona. — Így fest az a híres frázis, hogy gazdag-szegény egyaránt legyen ellátva!

Nem a Közlelmezési Hivatal késedelmezése a hibás, nem a tisztviselők mozgalmá az akadály, hogy Losoncon senki sem szerezhete még be jövő évi kenyérét, hanem a polgármester úr és vele a július 31-iki képviselőtestületi határozat, amely a létező rendeleteket félrelökte és valami különlegest, valami extrát akart. Tessék csak a törvényes uton maradni; megengedni, hogy a törvényadta jogával mindenki élhessen

szabadon, tudom, hogy nem lesz kritika, nem lesz elégedetlenség. Tessék csak a miniszteri rendeleteket pontosan végrehajtani: ha rosszak akkor is a végrehajtható és nem a végrehajtható a hibás!

Scherer Lajos.

## Magántisztviselők és a Panaszbizottság

Ismeretes, hogy a honvédelmi minisztérium rendelete folytán a panaszbizottságok hatásköre a magántisztviselőkre is kiterjed. Ennek a magántisztviselőkre üdvös volta kiderült a Ganz-gyári tisztviselők ügyében, akiknek számára a Magántisztviselők Országos szövetsége, mint a napilapokban nemrégien olvasni lehetett, igen nevezetes fizetésrendezést és drágasági pótlékat kivívott.

Ezen elvi jelentőségű eredmény mellett a M. O. Szövetsége legutóbb más irányban is szintén elvi fontosságú sikert ért el. A A Láng gépgyár ugyanis, midőn tisztviselői a panaszbizottsághoz fordultak, ezért két felmentett tisztviselőjét mint „felbujtót” azonnal elbocsátott és kiakarta adni a katonaságnak. A „Szövetség” közbenjárására azonban a minisztérium úgy intézkedett, hogy a gyár a két tisztviselőt 24 órán belül visszahelyezte régi állásába. Látnivaló, hogy a panaszbizottságok működése lényegesen megjavította a magántisztviselők helyzetét.

Lapunk telefon száma 155.

## ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”-szivarkahüvelynek

utnzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli

védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

*S. D. Modiano*



A védjegy.



# Egy pohár Grüní savanyúvíz

az ásványvizek királya!

Mint üdítő ital, mint gyógyvíz egyaránt kitűnő!

Losonci főelárusító: Engel Miksa.

## Politikai eszmecsere

— Herzog Ignác leveléhez —

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becsés lapjának augusztus 14-iki számában megjelent Herzog Ignác urnak, a losonci munkapárti elnök urhoz intézett levele.

Ez a levél a legszélesebb körökben méltó fellúnést kellett, azonban érdekes volt megfigyelni a közönség egyes tagjainak az állásfoglalását ezen levéllel illetően. És azért engedje meg igen t. szerkesztő ur, hogy ezen nagy fontosságú és közérdekű levél és a vonatkoztatott megjegyzések tekintetében szerény észrevételeimet megtegyem s kérem észrevételeimet b. lapjában lehetőleg közölni.

Hogy a levél nem tetszik a munkapárti uraknak az teljesen érthető, — de hogy azonkívül helytelen megjegyzéseket tegyenek rá, az kihívja a kritikát.

Azt mondják egyesek, hogy a levél fellengős stílusban van megírva és hogy érthetetlen és olyan megjegyzéseket tettek, hogy ez a stílus nem illik Herzog Ignáchoz. Hát bocsánatot kérek, ez teljesen naiv, gyerekes beszéd.

Én régen olvastam oly szép és modern indokolást, amilyennel Herzog Ignác úr megindokolja a munkapártból való kilépését. Hogy a stílus tömör és magasabb rendű, az abszolúte nem árt a dolog lényegének. Valótlán, hogy ebben a levélben csak egy szó is, vagy egy mondat is érthetetlen lenne. Ennek felhozásával csak szegénységi bizonyítványt állítanak ki az egyesek maguknak s nagyfokú agybeli lomhaságot árulnak el, hogy nem akarnak a levél lényegébe behatolni.

Talán az az érthetetlen, amikor Herzog modern ember módjára bátran leszögezi levelében, hogy ma már élő valóság az a közönség, amely a politika fülébe harsogja az emberi jogok ezer és ezer követelményét! — Az csak azok előtt érthetetlen, akik ezeket a jogokat nem akarják megadni. Hál Istennek, hogy Losoncon ezek az emberi jogok oly illusztrált pártfogóra és harcosra találtak,

amilyen Herzog Ignác! Ő bátran kijelenti, hogy nem akar ezen XX-ik századbéli követelmények iránt süket maradni. Ez érthetetlen előttem, kedves olvasója a levélnek? Akkor csak ajánlkozhatunk feletted!

Vagy az érthetetlen, amikor Herzog levelében leszögezi s helyesli, hogy a Ma kormánya ezeknek a követelményeknek első sorban a választási jog megvalósulását tűzte ki céljául? Ez is kényelmetlen és kellemetlen lehet az agrárta uraknak és uszályhordozóknak, de abszolúte nem érthetetlen. A Herzog levelében alkalmazott idézetek pedig pláne a dolog velejébe vágók s csak nagy tiszteletére válik Herzognak, hogy más tudományos és politikai kapacitásokra is támaszkodik.

Éljen Herzog Ignác, amikor ki meri mondani Nógrádban, hogy igenis bele kell szántani, bele kell vágni a mai közigazgatás, a kultúrpolitika, a birtokpolitika, a kézkezetmosás, az urambátyámos nexuskodás rendszerébe. — Ezt nem akarja a levélkritikus megérteni! Nem? Komolyan nem! De akkor bizonyisten megérdemli a sorsát!!!

Az pedig közönségesen komolytalan, léha megjegyzés, hogy Herzognak a levelét közönséges kereskedői stílusban kellett volna megírnia. Miért? Azért, mert Herzog kereskedő? Avagy azért, mert gazdag kereskedő? Tehát a kereskedőtől már minden emelkedettséget megakarnak tagadni, kedves levélkritikus?

Mi tudjuk, hol a bibi! Herzog Ignác lépése nagy horderejű, amint haljuk ő Losoncon nagy politikai rendezésre is kész rászánni magát. — Ezért akarták belevenni, beleschmuglizni a közvéleménybe, ha már egyebet nem, hát legalább, hogy Herzog levele érthetetlen.

Ej dehogya is érthetetlen. Nagyon is megérti, meg kell hogy értesse a mindenféle jogfosztottak népe és követni is fogja Herzogot!

Herzog fenkölt lelkű ember, akinek elve volt régen másokon segíteni. Ezért veszedelmes az ő kilépése odaát, ahol — melleleg legyen mondva — az ő érdemeit nem méltányolták s azért nem irigylly Herzogtól senki sem a vagyont.

Mielőttünk Herzog lépése és levele nagyon is érthető és messze csengő szózat.

Éljen Herzog Ignác és éljenek az őt követők!

Egy polgár.

A fenti levelet, mely őszinteségében és vonatkozásánál fogva városunk politikai életében érdekességgel bír, szívesen közöljük annál is inkább, mert annak minden sorával teljesen egyetértünk. Reméljük, hogy a leszögező és ami a fő, találó érvek hatása alatt a levélkritikus és politikai éceszéber urak hangoskodásaikban le fognak csendesülni, sőt el fognak hallgatni.

## A városok ellátása

A közéletmészési hivatalnak a városi lakosság gabonaellátására vonatkozó intézkedései szerint, amint a fővárosi lapok közlik, az a fogyasztó, aki nem termelő, gabonában mutatkozó házi szükségletét ugyanama község területén, ahol lakik készáru-vétel útján fedezheti és csakis indokolt esetekben engedélyezhető e vásárlás más vidékeken is.

A városi lakosságra nézve ezt az „indokoltságot” nem kell bővebben indokolni és ezért a jövőben a közéletmészési hivatal elnökének utalványára a városok — ellátatlanjaik lisztszükségletének fedezésére — a szükséges gabonamennyiséget közvetlenül a H. T.-től kapják, még pedig olyan quantumokban, hogy stabilisan két hónapra való kenyér mag álljon rendelkezésükre.

Az alaprendelet szerint a hatóságok által ellátottak havi fejqótájá hét kiló liszt, míg a közvetlenül vásároló fogyasztók havi adagja tizenkét kiló gabona.

A városok, miután emigyen nyersterményt vásárolnak, persze ez utóbbi quótát igényelhetik. Ezenfelül megvan az a kedvezésük, hogy szerződést köthetnek —

természetesen egységes elvek alapján — az őrlésre nézve, vagyis megállapíthatják a kiörlési százalékat, ami lényegesen megkönnyítheti a közellátást.

Ez a valóban demokratikus rendelkezés kiküszöböli a kormányrendeleteken alapuló ama hátrányosabb helyzetet, amelybe az ellátatlanok kerültek, amennyiben ezeknek csak évi 48 kiló iisztre volt igényük, míg most 144 kiló gabonát kapnak, vagyis ugyanannyit, a mennyihez a közvetlenül vásárlóknak jussuk van; azonfölül minden város a helyi szokásoknak és követelményeiknek megfelelően — vagyis tetszés szerint való módoszatok mellett — dolgoztathatja föl a gabonáját, ami szintén jelentékeny tényező.

A közéletmészési hivatal elnöke egyébként kiemeli ez alkalommal, hogy ez intézkedésre azért is volt szükség, mert különben az ármaximálás problematikusá vált volna. A magánvásárlók ugyanis sok helyütt törvénytelenesen felicitáltak az árakat. Ennek meggátolása céljából az átvevő bizottságok legközelebb megkezdik működésüket, amikor aztán a magánosok vételei is csak a bizottságok útján történhetnek.

## Gyászrovat.

A gyászoló család a jó Isten akaratában megnyugodva jelenti, hogy a szerelő férj, atya, nagy-anya, testvér, após és rokon Margócsy József Pestmegeye érdemült főesperese, a losonci ev. egyház nyugalmazott lelkésze, a Petőfi-társaság tagja, munkás életének 80-ik, lelkészkedésének 62-ik, boldog házasságának 48-ik évében folyó hó 19-én, este 11 órakor az urban csendesben elszenderült. Szeretett halottunk hült tetemeit folyó hó 21-én délután 5 órakor fogjuk a Kossuth-Lajos-utcai gyászházból az örök nyugalom helyére kísélni. Losonc, 1917. augusztus hó 20-án. Az igaznak emlékezete áldott!

## Készül a szolgálati pragmatika

A miniszterelnök sürgős véleményezés és hozzászólás végett az állami tisztviselők orsz. egyesületéhez leküldötte a Wekerlekormány által készített szolgálati pragmatika-javaslatot.

Fiatalos, ruganyos, edzett lesz a teste, ha fürdő és mosdó vizébe

Brázay Menthol sósborszeszt önt!



# Felesleges a pipereszappan

mig „ZOLIN“ szappanpótló mozdótabletta van a háznál. Vetekedik a legjobb pipereszappannal!

Mindenütt kapható! **Készíti Brázay Kálmán szappangyára, Budafok.**

## Értesítés

A losonci róm. kath. elemi fiú-és leányiskolában az 1917/18 tanévi beiratások f. évi szeptember hó 1., 3., 4., 5., 6. és 7. napján d. e. 8-11, d. u. 2-4 óra között fognak eszközölni. Ezekben a napokon kell beiratkozniok nemcsak a mindennapi tanköteleseknek, hanem az általános ismétlő leányiskolai tanulóknak is.

A rendes tanítás a mindennapi iskolában szept. 10-én d. é. 8 órakor az általános ismétlő leányiskolában pedig szept. 12-én d. u. 2 órakor kezdődik.

Azok a tanulók, akik még csak most kezdenek járni iskolába, az állami anyakönyvi hivatalnál ingyen kapható születési tanúsítványt valamint az orvostól kapott sikeres himldöltési bizonyítványt is kötelesek felmutatni. A születési tanúsítványt pótolhatja a kéznél lévő keresztlevél vagy állami anyakönyvi kivonat is.

Azok a tanulók akik már jártak iskolánkba, csak értesítő könyvecskéjüket hozzák el magukkal a beiratáshoz.

Tandiját senki sem fizet. Tanítói és ifjúsági könyvtári alapra minden növendék 50 fill. felvételi díjat, tintára 30 fillért évvégi nyomtatott értesítőre 40 fillért, összesen tehát 1 korona 20 fillért fizet a beiratáskor. Az általános ismétlő leányiskolában az 50 fillér felvételi díj nem szedetik.

Figyelmeztetnek a szülők, gyámok és gazdák, hogy tanköteles gyermekeiket, gyámoltjaikat illetve cselédeiket csakugyan a kitűzött napokon irassák be. Fel kell hagyni már egyszer a gyermek előmenetelét gátló s az iskolai rendet nagyban zavaró azzal a régi rossz szokással, hogy egyes szülő akkor hozza fel gyermekét az iskolába, amikor már nem belmi, hanem tanítani kell.

Az igazgatóság.

## A hüvelyesek zár alá vétele

A kormány rendelete elrendeli a bab, borsó, lencse, lóbab, takarmányborsó és tatárka zár alá vételét. A zár alá vett termékből a termelő csak házi és gazdasági szükségletét tarthatja vissza, mely-

nek mennyiségét a községi előjáróság állapítja meg. A termést a Haditermény rt.-nak kell felajánlani. A rendelet a lóbab legmagasabb árát métermázsánként 60, a takarmányborsótét 70, a tatárkát pedig 130 koronában állapítja meg.

## Felmentettek behívása és a rendőrségek

A háborús állspotok annyira igénybe vették a rendőrséget, hogy az a végkimerülés előtt áll mindenütt. A tisztviselők fele hadbavonult, a rendőrök közül pedig alig maradt szolgálatban a békéletszám 20%-a. Ily körülmények között nem csoda, ha a rendőrség minden igyekezete ellenére is, nem tud megfelelni fontos feladatának.

## Az újra pótszemle alá kerülő 20—22 éves népfelkelők önkéntessége.

A honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg a pótszemle alá kerülő 1897., 1899. és 1899. évi születésű ifjak feltételes egy évi önkéntesi kedvezménye, időelőtti kiegészítő vizsgára bocsátása és önkéntes belépése tekintetében rendelet bocsátatott ki, mely az idevonatkozó eddigi rendelet intézkedéseit teljesen fentartja.

## A vasutasok szabadon vásárolhatnak gabonát.

Gróf Serényi Béla kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg engedélyt adott az államvasuti üzletvezetőségeknek, hogy az alájuk tartozó alkalmazottak ez évi lisztszükségletének fedezésére az ország bármely részén szabadon vásárolhassanak gabonát és azt ott és úgy örökléssék meg, ahogy azt az alkalmazottak érdeke megkívánja.

## Gazdatiszt

29 éves, nő, kis családú, teljesen hadmentes, azonnali állandó állást keres. Szíves megkeresést kér Engländer Lajos, Szécsény.

203—1917 vhsz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a losonci kir. járásbírósnak 1915. évi 5625/4 számú végzése következtében dr. Keszler Lipót és dr. Lázár Jenő losonci ügyvéd által képviselt Nógrádmegyei Népbank Losoncon r. t. javára 296 kor. 80 f. és jár. erejéig lefoglalt és 3000 koronára becsült fejestehén nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1917. Pk. 1460/4 számú végzése folytán 296 kor. 80 fill. tőkekövetelés és a bíróság már megállapított költségek erejéig Ragyolcon, III. r. végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1917. évi augusztus hó 29. napjának d. u. 1/2 2 (fél kettő) órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek becsláron alul is el fognak adatni.

Salgótarján, 1917. évi aug. 13.

Krudy,

kir. bir. végrehajtó.

204/1917. vhsz.

## Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a losonci kir. bíróságnak 1915. évi 5625/2 számú végzése következtében Dr. Keszler Lipót és Dr. Lázár Jenő losonci ügyvédek által képviselt Nógrádmegyei Népbank Losoncon r. t. javára 445 kor. 20 f. és jár. erejéig lefoglalt és 3000 koronára becsült fejestehén nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1917. Pk. 1501/4. számú végzése folytán 445 kor. 20 fill. tőkekövetelés, 742 koronának 1914. augusztus hó 28. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és a bíróság már megállapított költségek erejéig Ragyolcon, III. r. végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1917. évi augusztus hó 29. napjának d. u. 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsláron alul is el fognak adatni.

Salgótarján, 1917. aug. 13.

Krudy,

kir. bir. végrehajtó.

Laptulajdonos: Herczegh Jenő.

Lapkiadó: Engel István.

## BUKOTT KÖZÉPISKOLAI TANULÓK

Árúknában forduljanak szülőknél

## ZSOLDOS TANÍTÉZET-hez BUDAPEST, VII., DOHÁNY-U. 84.

☎ Telefon 32—40. ☎

Ugyanott előkészítik magán-  
vizsgákra, nyelvi vizsgákra és más  
feladatokra a tanulókat.

A középiskola kivonatos tan-  
anyagát megrendelhető.

ISMERTETTET KÜLD AZ IGAZGATÓSÁG

## Eladó háztelkek

A Zólyomi-ut és Petőfi-ut sarkán mintegy 1500 négyszögöl területű beltelek eladó akár kisebb vagy nagyobb parcellázás mellett.

Értekezni lehet: Heksch Károlynál, Sűkey-utca 16.

Kitűnő forgalmu  
üzemben levő

## szikvizgyár

nyugalomba vonulás  
miatt eladó.

Értekezni lehet az „Első Salgótarjáni Szikvizgyár“ tulajdonosánál Salgótarjánban, Főtéren.

## Tanuló felvétetik

lapunk nyomdájában

# Huszár Mihály Losonc Kossuth Lajos-utca 10.

Gőzerőre berendezett műkelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézete.

∴ Gyászuhanak soron kívül festetnek. ∴



Dr. Kalinovszky utódai  
**KEMÉNY és WOHLSTEIN**  
 államilag vizsgázott fogtechnikusok  
 LOSONCZ, Kisbég-u. 25. (a Gimnáziummal szemben.)

Fogak, fogsorok, aranykoronák és hidak készítése  
 Fog- és gyökérhúzás, fogtömések fájdalom nélkül.  
 == Állandóan szakértők vezetése alatt. ==

! Műtermünkben semmiféle, a műveletekre !  
 nem jogosult személyek nem dolgoznak !

## HARMONIKÁT

oda menjen venni ahová mindenki megy:

# WÁGNER

Nagy  
 fényképek  
 hangszer-  
 árjegyzék  
 legyen az  
 há-  
 szantva!

ÓVÁS!  
 Ugyanzen  
 a  
 Wágner  
 névre,  
 mert  
 könnyen  
 tévedhet.

„HANGSZERKIRÁLY”-hoz.

Országzerte elismert előrendő magyar  
 hangszerok és beszállógépek áruháza

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÜT 13/v.



Gyermek harmonika, erős, csak 10 K  
 Ugyancs nagyobb alakban csak . . . 15 .  
 Hangvéd harmonika, finom, csak . . . 20 .  
 Csodáló harmonika 3 változat, csak . 30 .  
 Páncél harmonika, duplaforrás . . . 35 .  
 Szantva harmonika, szantvakkal . . . 40 .

Évesharmonika  
 kettős forrás, 3  
 orgonafaló . . . 30 K  
 Két harmonika,  
 duplaforrás, orgona 25 .  
 Orgonahangs  
 harmonika, erős . . . 40 .  
 Zenehalló hanghar-  
 monika, erős . . . 30 .  
 Kétszócs hanghalló  
 harmonika, finom 60 .  
 Kétszócs, háromszócs és  
 háromszócs harmonika  
 60 harmonától 600 har-  
 monáig. Megrendelésnél elő-  
 leg küldendő.

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni!

Viszketeg  
 izzadás  
 napégés  
 bőrhámlás  
 rüh és eömör  
 bőrbaj, fekély  
 daganat és sebek

ellen biztos és gyors hatású szer a

**Boróka-kenőcs,**

nem piszkít és teljesen szagtalan.

Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K,

— Családi tégely 9 K. —

Hozzávaló borókauszappan 4 K.

— Készítli: —

GERŐ SÁNDOR gyógy-  
 szerész NAGYKÖRÖS. 144.

## Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecskavágók, szeleldrosták,  
 ekék stb. stb. stb. mezőgazdasági gépek  
 gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer“  
 karikahajós és központi orsós

**varrógépeit**

előnyös fizetési  
 feltételek mellett.

## ENGEL ISTVÁN

könyvnyomdája LOSONCON Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdászati  
 szakmába vágó munkát modern  
 és szakszerű kivitelben, jutányos  
 árak mellett.

Telefon  
 155

Telefon  
 155